



Író: GEIENCSEK SÁNDOR

ÍRÁS IDEJE: 1971.

TART.: A TERENTÉS MONDÁINAK HÁTTERE

2 lap

Földrajzi Műtár: NAGYBERKI

Szám: XXVI, 7

PAPÍRPARI VÁLLALAT



KISKUNHALASI GYÁRA

LELTÁRSZÁM

ATYÉNYI ÉS ÉRTÉKES LTD. 2088-as TETÉLE ALÓL

A teremtés mondáinak háttere

Régen a század elején és még azután is társas beszélgetéseken azt beszéltek az akkori öregek, hogy ha a bünbeesés nem történt volna meg, mivé lett volna az ember és még napjainkban is mondják.

Ha a bünbeesés nem történt volna meg, akkor az ember boldog lett volna, nem kellett volna dolgozni és nem kellett volna soha enni, ruházkodni sem, mert olyan lett volna az egész teste mint a körme száru pécél kéreg fedte volna a testét és sem hideg, sem meleg nem ártott volna neki.

A bünbeesés előtt még az első emberpárnak nem volt nemi szerve, csak sima felülete volt ágyékban. Ezek akkor nőttek ki már, amikor a kígyó csábitotta őket. Ádám nagyon ráfeledkezett a kígyóra és ekkor nőtt ki a szerve.

Éva asszony pedig kiült a tópartra és éppen arra sétált egy gólya és a közelben meglátott egy békát és ezt a gólya üldözte és Éva asszony lábaközé menekült. A gólya odakapott a csőrével és a békával együtt kicsipte az ágyéket is, és itt lyuk támadt, Éva szerve így képződött ki. A bünbeesés csak ezután következett be.

- Ha ez így nem történt volna meg, akkor hogyan szaporodott volna az ember?

Akkor egyöntetűen minden ember a hátsó lyukon tojott volna egy-egy fészekkel tojást és ezt kiköltötte volna és három hétre kikeltek volna a kicsikék.

- Hogyan haltak volna meg az emberek?

A jók a menyországba mentek volna egy idő múlva, a rossz szándékuak a pokolba. /Kérdezték/

- Hát hogyan lett volna jobb földi élet, ha így maradt volna, vagy ha a bünbeesés lett?

A lusta dologtalanoknak a tojásból származás és a kerges test. A szorgalmas, dolgozó embereknek a meglevő vált kedvére.

A nagy természet hiedelmei

A nap melege és sugara a menyországból származik. A tűzokádó, tűzhányó a pokolból hányja a tüzet. A föld belsejében van egy nagy cethal és ha ez megmozdul akkor földrengés van. Ha megfordul a másik oldalára, akkor lesz nagy romboló földrengés, amely ember áldozatot követel.

Ha dörög az ég, akkor az ördög veri a feleségét és a szentek hor-

dóket gurítanak.

Ha nagy zápor esik, akkor az angyalok könnyeznek. Villámláskor az Isten ostora csapkolódik. Illés próféta megy a tüzes szekéren. A holdban Dávid próféta lakik és más próféták, sok embert felkapnak oda, különösen a holdkorosokat. Ádám Éva is itt tanyázik. Minden élő földi embernek csillaga van az égen, és ha ez lehullik akkor meghal az ember.

Régen úgy hitték az öregek, hogy a föld lapos korong és ha elmegy valaki a világ végére, akkor kiülhet a földkorong szélére és a lábát belelógathatja a semmibe. A felhők és az égbolt itt összeér és az illető fejét kotorássza az égbolt és a felhő.

A nagy tengerekben élnek viziemberek és ezek igen szép ábrázatúak, már sok embert lerántottak és belenyomnak a vizalá.

A pokol a föld belsejében van, és sok embert elvittek oda és vissza is hozták.

A felhőkben agarabonciás diákok vannak és ezek nagy kigyók hátán szálidosnak a felhők között és a zivatart, nagy esőt ezek okozzák.

A forgószélben a boszorkányok vannak és a romboló nagy szeleket ezek okozzák.

Nagyberki, 1971. XI. 22.

Gelengsér Sándor

MÁV nyugdíjas